

探寻“浙”里故事 展示甬上人文

省内18家民营书店将“落户”浙江书展特色书店馆



浙江书展
书相伴·心致远

书展“剧透”系列报道(1)

将于10月9日开幕的第七届浙江书展的特色书店馆区,来自杭州、湖州、新昌、金华、舟山、宁波等地的18家民营书店将参展。

书展上,这批省内代表性书店准备了哪些精彩活动,将邀请哪些大咖、名家莅临现场,又是否会有隐藏“彩蛋”送给来到现场的读者……来,跟随记者一起先睹为快。



A 与读者一起探寻“浙”里的故事

这些参与浙江书展的民营书店中,有杭州的南宋书房、晓风书屋、纯真年代书吧,还有舟山的岛上书店、温州的无料书铺、湖州的安定书院、金华的浙中书店等,省内民营书店可谓“精英尽出”。

除了集中展示一批集思想性、艺术性、可读性于一体的精品力作,几乎每家书店都安排了线下活动。南宋书房将推出王海明讲《宋高宗的时代是怎样的读图时代》、姜青青说《精彩千年的“宋韵”》、宋代点茶表演《晴窗细乳戏分茶》等活动。通过这些活动,读者可现场领略宋韵文化的独特魅力。

10月10日上午,著名音乐家、美术教育家、书法家李叔同的嫡孙女李莉娟将来到晓风书屋,与读者聊一聊家人眼中的李叔同,新书《甬上留香》发布会也同时在这里举行。

同日下午,盈盈一水间——长篇小说《离觞》新书分享签售会将在岛上书店举行。作者杨怡芬届时亲临书展现场,与读者分享小说背后,宁波与舟山之间的那些历史故事。

90后作家、编剧、图书策划人悟澹,将携《在旅途中修心与写作》来到安定书院,一场高质量的作品分享会正虚位以待。

天猫图书平台将以“书店”的身份,在特色图书馆现场开通浙江书展直播间。多位名家将来到直播间,与读者进行线上交流。

记者了解到,近年浙江民营书店在快速发展的同时,饮水不忘思源,以爱心回报社会。去年浙江书展上,由全省民营书店发起的“走读唐诗之路书香公益行”启动,吸引了省内近百家民营独立书店参与,在书展期间提供了数千册精品图书,供读者免费阅读。

B 宁波本土民营书店给你“好看”

“从第二届书展开始,甬上枫林晚就以宁波本土民营书店的身份参与到书展中,今年第七届浙江书展,我们也不会缺席。”甬上枫林晚书店总经理郑永宏说,将会把有特色的人文社科类图书、书店自主IP文创产品带到现场。

郑永宏表示,已特邀知名作家许开祯于10月10日来到书展现场,以嘉宾座谈的形式,与读者聊一聊写作经历和转型当编剧的感受。

“今年是甬上枫林晚书店落户宁波的第19个年头,希望通过浙江书展,向更多读者展示我们书店的人文特色。”郑永宏说。

“这是钟书阁(宁波)第一次参与到浙江书展中,我们会在现场多布置年轻人和孩子们喜爱的读物,文创展示也会偏向年轻受众。另外,深受读者喜欢的‘健康可阅读’系列分享会也将引入书展。国家二级心理咨询师金娜,将带来一场主题为‘我会沟通’的讲座,期待有兴趣的家长带着孩子前来参与。”钟书阁宁波店相关负责人介绍道。

“本次书展,我们将主打‘本土牌’。”浙江发行协会民营工作委员会主任、宁波三味书店总经理卓科慧说,要把介绍奉化历史、文化、风土人情的好书,带有奉化元素的文创产品进行集中展示。“作为一家经营了20多年的本土民营书店,得益于宁波民营经济高质量发展,近些年书店迎来新的发展机遇,其间还收获宁波各界的支持和认同。因此,在即将到来的浙江书展上,我们要全面展示宁波民营书店独有的风采。”卓科慧说。

“读者来我们书店展柜就能买到价廉物美的好书。”北仑读一书店工作人员童兴家透露,书展期间,来读一书店展位购书的读者,可享受普通读物3-5折的优惠,其他签名版、精品书也有折扣力度较大的优惠。

童兴家表示,曾做客央视《朗读者》节目的矿工诗人陈年喜会来到读一书店的书展区域,除了举办新书《微尘》首发式,还将和宁波读者分享关于诗歌创作的那些事。

浙江书展期间,甬上枫林晚书店、三味书店、读一书店、钟书阁宁波店、年轮书店、宁波知书文化6家本土民营书店,将以最高规格参展。除了展示宁波文化,各家书店还根据自身特色,准备了惊喜“彩蛋”,这场即将开幕的文化大餐等待读者们亲临“品尝”。

记者 朱立奇 潘苗



定投,现在正当时

基金定投俗称懒人理财,兴业银行宁波分行的理财经理认为,长期坚持基金定投,才能规避人性中追涨杀跌的本能。

我适合基金定投吗? 基金定投适合以下四类投资者:一类是投资小白。不了解基金间的差异,不了解自己风险偏好,不掌握择时技巧的投资经验不足的人。第二类是上班族。有稳定的收入,但忙于工作没有时间研究投资的人。第三类是“规划族”。基金定投“定额定期”分批入场的投资特性,非常适合作为长期理财规划定期储蓄的部分,是明确理财目标或有长期投资需求的“规划族”的上佳之选。第四类是理财大师。这类人看好中国未来股市前景,但想降低投资波动的幅度,非常适合以定投的形式分批进入市场。

我定投哪些基金呢? 净值波动较大的基金更适合定投操作,可以通过分批次买入更好摊平成本。货币、债券型基金收益一般较稳定,定投和一次性投资效果差距不是太大,更推荐一次性买入;指数基金、权益类基金如股票型、混合型基金波

动较大,非常适合定投。

我的基金该止盈吗? 何时止盈有以下两点判断依据:一是止盈点,即在开始定投计划时就设置一个收益目标,达到目标时就卖出,落袋为安;二是看定投的期间是否跨越了合理的微笑区间。如果基金净值仍在下降,说明还在微笑曲线的左半边,持续定投可以摊平成本,但若因为市场表现不佳卖出则会致亏损;当基金净值开始持续上涨,见到微笑曲线扬起右半边之后,就可以结合对市场的判断,以及自己的投资目标和收益情况来决定是否停止定投或者赎回基金。

特别提示: 定投是长线的投资,有的投资者开始定投之后天天看账户盈亏情况,短期亏损较高就因恐慌暂停定投,想等到市场回暖后再恢复定投,这是大忌。当市场下跌的时候,更应该继续定投,只有在更低点坚持定投拉低平均成本,待市场反弹时才能获得更高收益。 敖婷

(过往业绩不代表未来表现,基金有风险,投资需谨慎)

兴业银行宁波分行 开展童兴俱乐部“小小银行家”公益活动

“叔叔阿姨,我们下次还要再来!”9月25日,一群萌娃满怀好奇,来到了兴业银行宁波分行网点,参与童兴俱乐部“小小银行家”公益活动。此次活动大大增强了孩子们对银行及金融知识的了解,为孩子们带来了一堂生动的财商互动课程。

本次活动网点工作人员做了充分细致的准备,精心为孩子们设计了ATM机存取款、货币知识小课堂以及绘制卡通存折等环节,并为圆满完成课程的孩子们准备了荣誉证书和奖品。

活动开始前,网点工作人员对营业场所进行清洁消毒,每位孩子有序测温进入活动场地,随后工作人员带领大家参观ATM机、智能柜台等设备,分享了银行业务的大致种类,传授保管密码及防诈骗知识。

在货币知识小课堂环节,工作人员首先讲解了货币发展的简史,随后用通俗易懂的语言向孩子们讲解如何辨别人民币真伪,在摸、看、听等细节上帮助孩子们了解和掌

握人民币的防伪点以及假币对市场和群众的危害。

“太厉害了,银行叔叔阿姨数钱太帅了,我也要试试。”在点钞学习环节,萌娃们模仿着银行工作人员点钞的模样,滑动着手指,认真练习,积极参与,憋足劲比速度、比准确,整个大堂都充满了孩子们的欢声笑语。

在绘制卡通存折活动中,工作人员引导孩子们合理管理自己的零用钱,树立正确的“理财观”和“金钱观”,养成勤俭节约的好习惯。“刚开始还以为金融知识对于孩子来说还太深奥,没想到这么有趣,孩子们太喜欢了,都听得懂,学得会。”一些家长坦言,本次活动不仅给孩子们上了一堂有趣的金融课,家长们也从中获得了金融知识。

兴业银行宁波分行“小小银行家”主题活动内容丰富,通过寓教于乐的形式让孩子们享受了一次愉快且有意义的金融之旅,对孩子们的金融知识启蒙起到了积极作用,受到了孩子们与家长的一致好评。 林袁晓